

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.
 Földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-
 lomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7 ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
 Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.
 (Arany Bika bérház) földszint. Telefon: 113. (7 mel-
 léklomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6 ig.

Az internálások felülvizsgálása

Az internálások felülvizsgálata az egész országban folyamatban van. Mint jelentetjük, ez Debrecenben is megtörtént, melynek eredményeképpen az internálások nyolcvan százalékát megszüntették, sőt magát a debreceni internálótábor is feloszlatták. Akikkel szemben fenntartják az internálást, azokat is a pestkörnyéki központi internálótáborba szállítatják. A jövőben a vidéken csak a vármegyei, illetőleg a törvényhatósági jogú városi főkapitányság, Budapest pedig kizárólag a főkapitányság vezetője rendelheti el egyes személyek internálását. Ez a rendelkezés az eddigi állapottal szemben lényeges megszorítást jelent, mert eddig például vidéken a községi és járási kapitányságok is internálhattak, ami ellen számos esetben merült fel jogos panasza.

Elvi szempontból meg kell állapítani, hogy az internálások eddigi rendszere nem fér össze a demokratikus szabadságjogokkal, bár megérthető, hogy a rendkívüli viszonyok rendkívüli intézkedéseket vonhatnak maguk után. Megdönthetetlen igazság, hogy a bűnösnek bűnhődnie kell de a bűnhődés csak bírói ítélet folytán történhetik. A háborús idők szülték, leginkább a fasiszmus teremtette meg az internálótáborok rendszerét. Bizony tagadhatatlan, hogy a demokrácia a fasiszmus elleni védelem céljára kénytelen volt felhasználni a fasiszmus ilyen irányu találmányát. Am mentől inkább távolodunk a lezajlott háborútól és mentől inkább eljutunk a béke éviibe, annál inkább le kell bontanunk a multira emlékeztető módszereket és eszközöket. El kell jönnie az időnek, mentől előbb, amikor már a demokrácia védelmét internálótáborok nélkül is biztosítani lehet. Egyrészt arról azért, mert a demokrácia annyira meggyökeresedik, hogy szinte magától veti ki sorából a demokratikus társadalom elleneségeit, más részről a mult bűneinek megtorlása teljesen megtörténik, a jelenben pedig a demokratikus rend ellen vétők kizárólag a bíróság előtt adnak majd számot bűneikről.

A Független Kiszgazda Párt szorgalmazta már régebben az internálások felülvizsgálát. A Pártot ebben a kérdésben sohasem a bűnösök megmentésének, a demokráciára káros elemek lazább ellenőrzésének szelleme vezette, hanem az a meggyőződés, hogy az internálási eljárás hibái következtében olyanokat kikapcsolhattak a termelés munkából, akiknek a gyárakban a bányákban, a mezőgazdaságban és az értelmiségi munkahelyeken több hasznát veheti az ország, mint az internálótáborok kerítése mögött és akik esetleg csak az igazságtalan üldözöttség hatása alatt válnának a demokrácia ellenségeivé. A Párt azt találta, a bűnösök bűnhődjenek, de

Elvben elismerik a pozsonyi hídfőre vonatkozó csehszlovák igényt

Az albizottság fenntartásokat tett a terület korlátozására és az ottani magyarok jogainak biztosítására

Párisból jelentik: A békeértekezlet magyar albizottsága csütörtök délután elvben elfogadta azt a csehszlovák követelést, hogy Magyarország Pozsonnyal szemben bizonyos területet engedjen át Csehszlovákiának.

Az ülésen Stirling ausztráliai megbízott javasolta, hogy korlátozzák három községre a csehszlovák követelést. Felvetette a területcsere gondolatát is. Megállapította, hogy amint az Egyesült Államok, és Anglia ellenzi az erőszakos lakosságáttelepítést úgy Ausztrália is ellene foglalt állást. Reméli, hogy közvetlen kétoldali tárgyalásokkal megállapodás jöhet létre a lakosság áttelepítése ügyében. A pozsonyi hídfő és a csehszlovákiai magyarok áttelepítése egymással összefüggő kérdés és ezeket a kérdéseket együtt kell tárgyalni.

Hajdu csehszlovák delegátus szerint nem indokolt a két kérdés összekapcsolása.

Új Seeland kiküldöttje szerint a magyar lakosság emberi jogait teljes mértékben biztosítani kell. A hídfő és a kitelepítés kérdését nézete szerint külön kell kezelni.

Poppe kanadai delegátus elvben hozzájárult a hídfő kibővítésére irányuló csehszlovák javaslatához és tudomásul vette, hogy Csehszlovákia hajlandó a követelést mértékelt korlátozni. Addig azonban nem tud határozottan állást foglalni, míg biztosítékokat nem kap, hogy a Csehszlovákiahoz átkerülő területen a magyarok milyen státuszt fognak élvezni. Javasolta hogy zárt ülést hívjanak össze és hallgassák meg a magyar delegátus véleményét.

Az ukrán megbízott megállapította, hogy az albizottság tagjai egységesebben abban az elvben, hogy indokolt a csehszlovák követelést, de kérte, tegyenek konkrét javaslatot, amely maximálisan biztosítja az ezen a területen élő magyarság jogait. Szerinte nem lehet a két kérdést összekapcsolni.

Hajdu ezután javasolja, mondja ki albizottság, indokoltnak tartja és indítványozza az albizottság a magyar terület átengedését Csehszlovákiának Pozsonnyal szemben. Ami a 200.000 magyar áttelepítését illeti, Csehszlovákia nagyon örülne, ha ebben a kérdésben kétoldali megállapodás lehetne köztük Magyarországgal. A hídfő kérdésében

az ártatlanokat, vagy azokat, akikkel szemben helyes a megbojtosítás gyakorolnia és akik hajlandók velünk együtt becsületesen dolgozni az ország újjáépítésén, me üldözhesse senki. Pártunk ennek a felfogásának érvényt is szerzett és jórésben ennek volt eredménye az internálótáborok felülvizsgálata.

nem tartja szükségesnek Magyarország meghallgatását, abba azonban beleegyeznek, hogy a magyar delegációt zárt ülésen hallgassák meg a 200 ezer magyar áttelepítésével kapcsolatban.

Ausztrália képviselője ezután hangsúlyozta, nem mondotta azt, hogy elvben beleegyeznek a területengedésbe.

Új Seeland képviselője mint előadó, megfogalmazta a főbizottság elé terjesztendő javaslat első részét. Eszerint a bizottság elvben elismeri, hogy indokolt az a csehszlovák követelés, amely szerint Pozsonnyal szemben a kibővítő kibővítésére Magyarország bizonyos területet engedne át azzal a feltétellel, hogy az így Csehszlovákiához kerülő magyar lakosság jogait biztosítsák. A

jelentéssel kapcsolatos szavazás során Kanada, Új Seeland, Csehszlovákia és Ukrajna ezt elfogadta, Ausztrália eddig tartózkodott a szavazástól és kérte az ülés elején felolvasott nyilatkozatának a jelentéshez való csatolását. A jelentés második részében részletesen felsorolták a delegátusok által felhozott fenntartásokat mind a terület, mind az ott tartózkodó magyarok jogainak biztosítása tekintetében.

Meggyorsítják a békeértekezlet munkáját

A párisi értekezlet csütörtöki teljes ülésén Byrnes kifejtette azt a véleményét, hogy mindnyájan egyetértenek benne, elérkezett az ideje, hogy az értekezlet munká-

ját meggyorsítsák és az Egyesült Nemzetek közgyűlésének összehívása előtt be akarják fejezni. Az együttes ülés elfogadta a négy nagy javaslatot az értekezlet munkájának meggyorsítása ügyében nevezetesen, hogy a bizottságok október 3-ig, a teljes ülés pedig október 15-ig befejezi munkáját.

Diplomáciai kapcsolat Magyarország és Jugoszlávia között

A jugoszláv minisztertanács csütörtökön elhatározta, hogy Magyarországgal ismét felveszi a diplomáciai kapcsolatokat, jelenti a belgrádi rádió.

A román jóvátétel

A balkáni gazdasági bizottság ülésén Visinszkij kijelentette, hogy bár a Szovjet Unió déknyugati részén a román csapatok fosztogatásainak és rablásainak összege milliárdokra rug, a szovjet küldöttség méltányosságából csupán 300 millió dolláros jóvátételt követel.

Nagy Ferenc nyilatkozata a Kiszgazda Párt új programjáról

A Független Kiszgazda Párt országos nagyválasztmányi ülésén Nagy Ferenc pártelnök bejelentette, hogy készült a párt korszerű programja és közölte, hogy amikor a tervezet elkészült, a nagyválasztmányt fogják összehívni a program megbeszélésére és elfogadására. A párt szakemberei Nagy Ferenc miniszterelnök vezetésével és irányításával dolgoznak a programon.

Nagy Ferenc miniszterelnök a sajtó képviselői előtt a következőkben nyilatkozott a párt készülőben lévő programjáról:

A Független Kiszgazda Párt változatlanul az 1930-as Békésen megalkotott programján alapján áll. Ennek a programnak becsületessé szándékait, tiszta törekvéseit a párt ma is vállalja és annak szelleméhez változatlanul ragaszkodik. A békesi program az elnyomtatás idején született meg, nem tárhatta fel nyíltan, világosan és teljesen a Független Kiszgazda Pártba tömörült magyar nép szándékait és célkitűzéseit. Ezeket a hiányokat most kell pótolni. A pártprogram mindenképp előtt le fogja szögezni, hogy a Független Kiszgazda Párt a köztársasági államformát, amelynek megalapításában kezdeményező szerepet vállalt, véglegesnek, megdönthetetlennek tekinti. A közigazgatás intézését minden erőszak és hatalmaskodás nélkül kell intézni. Utal a pártprogram arra is, hogy a párt a magyar nép felélemelkedését csak töretlen és állandóan fokozódó fejlődés útján látja biztosítottának, ezért küzdeni

fog minden olyan törekvés ellen, amely ezen a fejlődésen valamilyen törés által sebet ejt. Kijelentette, hogy a párt új programja, hogy örök időkre véget kell vetni minden reakciós és fasiszta irányú politikai próbálkozásnak. Kijelentette, hogy a pártprogram az általános belső megbékélés vágyát, véget kell vetni a gyűlölködésnek, a túlzott pártversengésnek és az egymást követő politikai feszültségeknek.

Az internálásokat új alapokra kell helyezni, el kell készíteni az annesztia törvényt, gyorsan le kell folytatni a háborús bűnösök elleni pereket, azután pedig meg kell teremteni a belső békét és ki kell terjeszteni az egymás megbecsülésének szellemét. Mivel a magyar közvélemény nem ismeri tökéletesen a demokrácia alapvető szabályait, nevelni kell népünket a demokrácia gyakorlati használatára. Azokról a területekről, ahol a nemzet egyetemének a sorsát intézik, a közigazgatásból, a rendőrségtől ki kell vonni a pártpolitikai és ezeknek a szervezőknek munkáját pártatlanná, elfogulatlaná és a nép által ellenőrizhetővé kell tenni. Nagy tekintélyt kíván biztosítani a független magyar bíróságnak. Külpolitikailag kimondja a Független Kiszgazda Párt programja, hogy a nép erős szívvel viseli mai erős sorsát, hogy a nép szívében nem él gyűlölet más népek irányában és kimondja, hogy a jövőben minden háboruskodástól meg fogja kiemelni az országot, hogy a békeköltésével gyarapítsa a nép jólé-

tét. Távol tartja a magyar néptől a sovínizmust, forró szeretettel fordul a haza felé és minden erejét arra fordítja, hogy megteremtse Magyarországot biztonságát, függetlenségét, a gazdasági boldogulás lehetőségét.

Kimondja, hogy mielőtt viszszenyori az ország teljes szuverenitását, azonnal szükségesnek tartja leszögezni, hogy Magyarország független állam, a nemzeti függetlenségnek abban a reális értelmezésében, amely nemzetközi viszonylatban fenntartja és megőrzi a nemzet szabad rendelkezési jogát, de megkívánja és munkálja a nemzetek közötti békés építő szolidaritást. Benne lesz a pártprogramban, hogy Magyarország egyrészt az ország politikai helyzetének felismeréséből, másrészt a fasiszmus leverésére és a magyar nép szabadságának visszaadására való hálából is minden erejét igyekszik baráti kapcsolatokat teremteni, illetve tartani a Szovjetunióval, az északamerikai Egyesült Államokkal, Nagybritanniával és Franciaországgal. Ugyanígy kimondja, hogy a legösszintőbb baráti együttműködést tűzi ki célul az összes szomszéd népekkel, a délkelet-európai népek szoros és megbontathatlan együttműködésének elősegítését.

Kifejezi a pártprogram azt a reményt, hogy a határon kívüli rekedő magyarok sorsát nem fogják veszélyeztetni nacionalista törekvések Reméli, hogy kétoldali megegyezőségi sikerül intézményesen is biztosítani Délkelet-európában a kisebbségek jogait. Kul-

melyben egyszélesen fejlődik és virul majd a magyar demokrácia.

Fotó Horváth
 Simonffy-utca 1-b.

OSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA. Szeptember 28-án, szombaton fél 8-kor Szeptember 28-án, szombaton 7-kor

Karády-est | Veszélyes forduló

TELEFON 110.

társulati kapcsolatokat kíván teremteni a többi népekkel.

A Független Kisgazda Párt gazdaságpolitikája a program szerint azt a főkérvést juttatja kifejezésre, hogy mind a belső és kívülről megszerezhető erő gazdasági életünk újjáépítésére és megújítására kell felhasználni. A Független Kisgazda Párt megint gathatatlannal a magántulajdon alapján áll. Az államosításokban vállalja a Függetlenség Front által meghatározott mértéket és a magántulajdon elvén állva is kijelenti, hogy a gazdasági élet demokráciás fejlődésének nem áll útjában. Erőteljes szövetkezeti mozgalmat kíván a Független Kisgazda Párt, becstelens és altruizmus alapon. Kifejezésre juttatja a párt programja, hogy közeledni kell a magyar dolgozórétegeknek egymáshoz. A munkásnak és parasztnak egyforma lehetőséget kell biztosítani, a parasztnak a munkáival egyenlő gazdasági jogokat, a munkásnak pedig lehetővé kell tenni a tulajdonszerzést.

— Meg kell őrizni a stabilizáció áldását, vigyázni kell arra, hogy pénzünk szilárd maradjon. Küzdeni kell a munkanélküliség ellen és evégből a Független Kisgazda Párt olyan tervekkel lép a nyilvánosság elé, amelyek alkalmasak lesznek minden munkásképzés a foglalkoztatására. Elő kell segíteni az ország iparosodását, főleg mezőgazdasági vonatkozásban. Be kell kapcsolni gazdasági életünk fejlesztésébe a tudományt s utat kell nyitni a tudomány vívmányainak. Egységessé kell a külkereskedelmünket, arra kell törekednünk, hogy külkereskedelmi mérlegünk mielőbb aktívá váljon. Pénzügyi politikánknak vigyázni kell arra, hogy az államháztartás egyensúlya mielőbb helyreálljon, hogy az önkormányzatok és üzemek mielőbb önállóvá legyenek és a hitelezés a hasznos felhasználhatóság mértékéig kielégíthető legyen. Az adózat egyszerűbbé, világosabbá és áttekinthetőbbé kell tenni, meg kell teremteni az adómentes létminimumot és nagyon erős progressziót kell vinni az adózásba.

— Külön jelentősége van gazdasági életünkben a mezőgazdaság fejlesztésének. Mezőgazdaságunkat át kell állítani, modernizálni kell. Ki kell szüntetni a mezőgazdasági szakoktatást, meg kell teremteni a fejlődés szellemi és lelki alapját is. A munkanélküliség levezetésére, minden munkásként felhasználására a mezőgazdaság beteljesedése tétele a legalkalmasabb eszköz. Fejlesztési kell állattenyésztésünket, baromfi-

tartásunkat, gyümölcs- és szőlőtermelésünket, konyha- és kertgazdaságunkat, magtermelésünket, okszerítvé kell tenni a mezőgazdasági szakoktatást, egyszóval egészen új korszakot kell nyitni a mezőgazdasági fejlődésben. Minél előbb újja kell építeni egész közlekedési hálózatunkat, csökkenti kell a szállítási költségek összegét. Az állam gazdasági beavatkozásait átmeneti állapotnak kell tekinteni.

— A közellátás terén igyekezni kell a dolgozók ellátásának fokozására. Mindent el kell követni, hogy a legszükségesebb élelmiszereket kivül ruházat eltekkel is előhasszunk a dolgozókat. A honvédségből minél előbb ki kell küszöbölni a pártpolitikát és kicsiny, de az egyetemes, a demokrácia szempontjából feltétlenül megbízható és a nép szeretetében élő honvédséget kell szervezni.

— Nagy jelentőséget tulajdonít a pártprogram a népevelésnek. Meg kell teremteni a legteljesgesebb gyermekek szabad iskoláztatásának lehetőségét. Vallja a pártprogram, hogy a Független Kisgazda Párt a teljes vallásza-badság híve. A demokráciának védeni kell az egyházakat, az egyházaknak pedig minden erejükkel támogatni kell a demokráciát. Az egyházi oktatást mindenütt biztosítani kell, ahol a nép megkívánja. Szociális vonatkozásban — hirdeti a párt programja — meg kell valósítani a dolgozók teljes szociális biztonságát. Meg kell védeni a dolgozókat az élet minden bizonytalanságával szemben. A szociális gondoskodásnak ki kell terjednie az öregségre, rokkantságra, özvegyekre, betegesre, balesetre és halálesetre egyaránt. Meg kell teremteni a társadalmi egyenlőséget. Utat kell engedni az eddig alacsony életszínvonalon élő társadalmi rétegeknek, életigényeik fokozatos kielégítésére. Meg kell szüntetni az egyik oldalon tobzódó luxust, a másik oldalon a milliók nyomorát. Biztosítani kell a mezőgazdasági, az ipari és szellemi munka dolgozóinak egyaránt, hogy munkájuk végetelvé legyen idejük a művelődésre.

— Természetesen sok részletkérdés foglalt meg magában a készülő pártprogram. Minden program annyi ér, amennyit megvalósítunk belőle és hisszük, a magyar társadalom minden erejével segítségünkre lesz abban, hogy pártunk nemzeti programja minél több vonatkozásban meg is valósuljon — fejezte be nyilatkozatát Nagy Ferenc miniszterelnök.

A törvénytelen gyermekekről szóló javaslatot tárgyalta a nemzetgyűlés

A nemzetgyűlés tegnap a házasságon kívül született gyermek jogállásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. *Dubay István* előadó hangszólója, hogy ez a javaslat megszűnteti az alacsonyrendűség, a kitagadottság érzését, amely az egész életet át kísérti a törvénytelen gyermeket. A házasság intézményének is előnyére fog szolgálni ez az intézkedés. *Reicher Endre* (Kisg.) rámutatott azokra a nehézségekre, melyek ezután is megmaradnak és amelyek főleg egyes gazdát, de magát a gazdaságot is sújtják. Végül dicseőleg említtette a javaslat áttekinthető és mindenki által könnyen érthető voltát. (A javaslatot előkészítő táblabíró a nemzetgyűlés nagy ünnepélyben részesítette.) *Hajdu Ernő* (szoc. dem.) és *Döbrentei Károlyné* (kom.) örömmel üdvözli a javaslatot. *Kovács László* (szabadságpárti) szerint a javaslat alássa a házasság szentségét. (Zaj a baloldalon.) Az 1848-as törvény 3-as cikkelye alapján indítványozza, hogy a Ház idézze meg a távollévő igazságügyminisztert. *Gróh József* bírálja a törvényjavaslatot.

A törvénytelen gyermekekről szóló javaslatot tárgyalta a nemzetgyűlés

Az igazságügyminiszter betervezte a magyar zsidóságot ért üldöztetés megelégzéséről és következményeinek enyhítéséről szóló törvényjavaslatot és kérte a javaslatra a sürgősség kimondását. A Ház a sürgősséget megadta és a javaslatot október 3-án tárgyalja.

A Ház ezután áttért a képviselők régebben elmondott interpellációjára írásban adott miniszteri válaszok felolvasására. *Dénes István* kérte a Ház határozat képességének megállapítását. A Ház a névsorolvasás után sem volt határozatképes és *Kéty Anna* elnök az ülést bezárta.

SZÍNHÁZ-MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ
Szombaton du. 4-kor: *Bejárat*. Pénteken helyáramlás.

Szombaton este fél 8-kor: *Karády Katalin vendégjátéka*.

Vasárnap du. fél 4-kor: *Kék Duná*.

Vasárnap este fél 8-kor: *Karády Katalin vendégjátéka*.

IRODALMI KAMARA-SZÍNHÁZ
Szombaton 7-kor: *Veszélyes forduló*.

Vasárnap 7-kor: *Veszélyes forduló*.

A debreceni színházról egyrésze a közéletben a nyíregyházi szerepét. Nyíregyháza a debreceni színház nyári állomása, az idén azonban a nyár folyamán a legnagyobb inflációban a színház nehéz helyzete miatt szociális szempontból nem lehetett megoldani a nyíregyházi szereplést. Belezna szingazgató most idényközben kárpótolja a nyíregyházi közönséget.

A Csokonai Színház műsorán egész sereg felújítás és bemutató szerep a közéletben. A nagy sikerrel kezdődött ifjúsági előadás sorozatban *Moliere Pásztya* c. klasszikus vígjátéka lesz a következő darab. *Jón Jacobi* Leányvásár-a Penyvesy Évával a főszerepben. *Sommerset Maugham* Ne váljunk el c. vígjátéka mellett a *Csöppsg c. énekes vígjáték* kerül színpadra. Közben egy este a püspökia-dányi MÁV kulturoport Cigánybáró előadásával vendégszerepl a debreceni színházban.

MA KARÁDY KATALIN VENDEGJÁTÉKA

Karády Katalin, a legnépszerűbb magyar filmszínésznő és énekesnő ma este vasárnap este vendégszerepl a Csokonai Színházban. Műsorán a legkedveltebb előadások, irodalmi számok, filmadatok kerülnek előadásra. Karády Katalin ötéves óta nem szerepl Debrecenben, legújabb számai az egyenlőségnek várása mindkét este zeulit nö-zőreget biztosít.

Karády Katalin már pénteken este Debrecenbe érkezett. Ma délelőtt főpótlak tart a Csokonai Színházban. A műsoron egyébként két rendkívül mulatságos egyfelvonásos, táncszámok és magánénekek keretében felép az egész színházulat.

Vadnyugat bosszúja. Zeulit nézőtér előtt fut a Vígsház új filmje. Sűrűt izgalom, bravuros lövetvényok, amelyek egy világcirkuszban is beüldö tére válnak és természetesen szerelem. Ezek jellemzik a Vadnyugat bosszúját. Aki látta sokáig nem fogja elfelejteni a film egyik gyönyörű jelenetét, ahol a lovás a mélységbe ugrat. A film országos tárlata jelen — és aki szereti az izgalmas filmeket okvetlen megnézi.

A KISGAZDA PART HIREI

A ELNÖKI TANÁCS szombaton délután 4 órakor a tanácskozó teremben ülést tart. Tekintettel a fontos tárgyszorokra, a tagok pontosan és teljes számban jelenjenek meg.

A VÁRMEGYEI ELNÖKI TANÁCS szeptember 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a pártszervezet nagytermében tartja havi rendes ülést. Tekintettel a fontos tárgyszorokra, a vezetőség felhívja a vidéki szervezeteket, hogy az ülésen feltétlenül képviseltesék magukat.

B-LISTÁZOTT, kisgazdapárti fiatal emberek megélhetéshez juthatnak. Az érdekeltek megbeszélés céljából jelentkezzenek a központban hétfőn délután 4 órakor. Az elhelyezéssel — éppen annak jellegénél fogva — csakis agilis párttagok jöhetnek számításba.

SZOMBATON délelőtt 1 órakor pártunkhoz tartozói városi tisztviselői kar tagjai fontos megbeszélés végett pártunk kistancsstermében tartandó ülésre feltétlenül jelenjenek meg.

A NŐI TAGOZAT MŰVESZI SUSKÓ-TANFOLYAMOT RENDSZER október 15-1 kezdettel. Jelentkezni lehet naponként déli 12 óráig a női tagozat vezetőségénél. A tanfolyamon résztvenni kívánók legalább 25 kiló tiszta suskót gyűjtsenek maguknak. — A női tagozat felhívja a gazdák figyelmét, hogy fehér suskót nagy mennyiségben vesz. Ajánlatokat a női tagozat vezetőségénél kérjük leadni.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A FÜGGETLEN Ifjúság vezetősége felhívja minden tagjának figyelmét, hogy senkinek nem adott megbízást tagdíjak inkasszálására s azokat egyedül az Irodában lehet befizetni.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG Iro-

dalm pályázatának határidejét több helyről hozzáérkezett kérésnek eleget téve október 15-ig meghosszabbította.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG tagjai a Vígsházba mozgóba érvényes kedvezményes jegyek váltására jogosító szelvényeket átvé-

tik a hivatalos órák alatt az Irodában.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG vasárnap Biharkeresztesen gyűlést tart, melyen a központ részéről Tuller Imre jelenik meg és beszédel mond.

Ezer tolna ruhát és cipőt kapunk az UNRRA-tól

Magyarország az UNRRA-tól 1000 tolna ruhaneműt és cipőt kap. Eddig 400 tolna érkezett be. Elsősorban az állami gyermekmenhelyek részére osztják ki a ruhaneműket és cipőket, sorban azután a társadalmi intézmények, gyermekotthonai, és kórházak következnek. Ezenfelül

megmaradó mennyiségből egyes nagyobb vidéki városok és vármegyék is kapnak, amit saját hatáskörükben osztanak el. A szétosztás az UNRRA és a közellátásügyi minisztérium közgei vel főkeletes ellenőrzés mellett történik.

A presbitérium Uray Sándort választotta lelkeselőnkévé

Az egyházmegyévé átalakulásra vonatkozó tervezetet levették a napirendről — 400 000 forintot kérnek a Nagytemplom újjáépítésére

A debreceni református egyház presbitériuma pénteken tartotta meg ülését Koncz Sándor helyettes főgondnok és Uray Sándor h. lelkeselőnkévé elnökletével.

A gyűlésen tárgyalják *Révész Imre püspök lemondását a lelkeselőnkévé tisztségről*. A püspök hosszabb levélben indokolta meg lemondását, főleg azért, hogy mint konventi alelnök többször jávd val Debrecenből s így nem tud fokozott figyelmet szentelni a debreceni egyház ügyeinek. A presbitérium sajnálatos velle tudomásul a lemondást és kérte a püspököt, hogy a debreceni egyházzal jartsa meg atyai szeretetében.

Ezután tárgyalta a presbitérium a debreceni egyház egyház megújításra vonatkozó tervezetét. Az előkészítő bizottság j avaslatára az ügyet levették a napirendről és új tervezet készítésére bizottságot küldtek ki dr. Ferenczy Károly elnök vezetésével. A bizottság tagjait megválasztották: Kovács József, dr. Farkas Pál lelkeselőnkévé, dr. Makkai Sándor egyetemi tanárt, dr. Tunyogi Szücs Géza, dr. Ménes Lajost, dr. Papp Ferencet, dr. Erdélyi Sándor főjegyzőt, Papp Imrét, Balla Kálmánt és dr. Erdélyi Mihály segédlelkészt.

Foglalkozott a presbitérium a Nagytemplom újjáépítésének ügyével is. Dr. Erdélyi Sándor főjegyző bejelentette, hogy az egyház vezetősége mindent elkövet, hogy az újjáépítésre az állandó értékű pénz rendelkezésre álljon és a munkálatok minél előbb megkezdhetők legyenek. Ez ügyben a Budapesti tartózkodó Révész Imre püspök kihallgatáson jelent meg a köztársasági elnöknek és a pénzügyminiszternek, hogy az államkincstár 400 ezer forintot utaljon ki, mely felő, amennyiben a fedélzet kijavítását még az őszön el nem végzik, az ősz és téli esőzések nagy rombolást fognak tenni a templom.

Az előkészítő bizottság javasolta, hogy mint korábban legidősebb lelkeselő, Uray Sándort válasszák meg lelkeselőnkévé tisztségre. A választás tartására Baja Mihály vette át az elnöki széket, majd miután ellenvélemény nem volt, kihirdette a presbitérium egyhangu határozatát, Uray Sándor megválasztásáról.

Ezután az ülésre behívták Uray Sándort Baja Mihály üdvözölte költői szavakkal s közölte vele a választás eredményét. Az új lelkeselőnkévé hálásan köszönte a személye iránt megnyilvánult egyhangu bizalmat és elfoglalta az elnöki széket.

Foglalkozott a presbitérium a Nagytemplom újjáépítésének ügyével is. Dr. Erdélyi Sándor főjegyző bejelentette, hogy az egyház vezetősége mindent elkövet, hogy az újjáépítésre az állandó értékű pénz rendelkezésre álljon és a munkálatok minél előbb megkezdhetők legyenek. Ez ügyben a Budapesti tartózkodó Révész Imre püspök kihallgatáson jelent meg a köztársasági elnöknek és a pénzügyminiszternek, hogy az államkincstár 400 ezer forintot utaljon ki, mely felő, amennyiben a fedélzet kijavítását még az őszön el nem végzik, az ősz és téli esőzések nagy rombolást fognak tenni a templom.

Magyar zsidók aranykincsei a voralbergi erdőben

Az insbrucki francia hírság megkezdte annak a 22 voralbergi parasztnak bünperének tárgyalását, akiket magyar tulajdonú képező aranytárgyak ellopásával vádolnak.

A vád szerint Schan község több lakója a község mellett elterülő erdőben az elmúlt esztendő tavaszán ládákra bukkant, amelyekben rendkívül értékes aranytárgyak és ékszerek voltak. A mintegy 75 kg súlyú kincset ellopták és maguk között felosz-

tolták a kincs valószínűleg arról a híres aranyonáról való, amelyen a magyar zsidóktól elrabolt értékeket szállították nyugatra. A magyar fasizták az összeomlás utáni napokban ennek a kincsnek egy részét ládába rakva elásták. A nyomozás során rengeteg arany és ezüsttárgy és ékszer került elő. Az ékszertokok elárulták a kincs magyar eredetét. A tárgyalás előreláthatóan egy hetet vesz igénybe.

Nagy Ferenc egyházmegyei gondnok

A felsőbaramyai ref. egyházmegye Nagy Ferenc miniszterelnököt kérte fel az egyházmegyei gondnoki tisztség elvállalására. A miniszterelnök a kérésnek eleget tett és ünnepélyes beiktatása szombaton délelőtt lesz.

szaki ügyosztályánál kaphatók, ahol a tervek a hivatalos idő alatt megtekinthetők.

Polgármester.

Versenyfoglalási hirdetmény 100 munkáslakás építésére

Debrecen város anácsa a Baromvásárláson létesítendő 100 darab munkáslakás föld, közműves és elhelyező munkálatjaira nyilvános versenyfoglalást hirdet. Ajánlatok beadási határideje október hó 2-án d. e. 10 óra. Ajánlatokat Debrecen város műszaki hivatalának iktatójába kell beadni. Ugyancsak versenyfoglalást hirdet a városi tanács fenti munkálatokkal kapcsolatos anyagszállításokra.

Ajánlati űrlapok mindkét munkára Debrecen város mű-

A görög király elindult Görögországba

György görög király és kísérete pénteken repülőgépen elindult Londonból Görögországba. A királyhoz görög földön csatlakozik majd a trónörökös, amely Alexandriából érkezik egy romboló fedélzeten.

METEOR
m o z g ó
Szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden 2 dzsungel film
MALAJI KALOZOK
és Titokzatos dzsungel
Hétfőnap 5. 7. vasárnap 3. 6. 7

Figyelem! Házlássonvok! Ne legyen gondjuk a sültre, mert békebeli tejszines csokoládé süteményeket állandóan kaphat DREXLER cukrászdánál, Kossuth-u. 6.

A város és megye hús és zsirszükségletének biztosítása

A város közlekedési ügyosztályának vezetőjénél nagyfontosságú érdekekre gyűlt össze a város és a megye vezetői, a közellátási felügyelőség, a Hús- és Zsiradékhivatal, a vásárpénztár képviselői és a henteszakosztály kiküldöttjei.

Az értekezlet foglalkozott azzal a tervvel, amely Debrecen és a megye ellátásainak hús- és zsirszükségletét a közellátási miniszter által 20.000 sertésre szóló bérhizlati szerződés kötésére adott engedélyek felhasználásával bérhizlással kívánja biztosítani.

Dr. Balogh István vármegyei főispán bejelentette, hogy a vármegyének pillanatnyilag nem állnak a szükséges anyagiak rendelkezésre, hogy ebben az akcióban résztvegyen. A maga részéről elő kívánja mozdítani az akció debreceni sikerét és intézkedni fog, hogy a megyei városok és községekben a helyi szükséglet biztosítására elegendő sertésmennyiségben felüli felesleget csak debreceni kijelölt kereskedők és csak a debreceni ellátatlanok ellátását célzó bérhizlatra vásárolhassák fel.

A közellátási miniszter engedélye súlyos feltételeket tartalmaz: a vágásra került sertések közül súlyra való tekintet nélkül egyenként 12 kg olvasztott zsir és a hús fele beszállítandó. A bérhizlati szerződésekről szóló rendelet ugyanis sertésenként csak 6 kg zsirt rendel beszállítandó.

A vádtanács szombaton foglalkozik a cséplőgépek ügyével

Közöltük, hogy a debreceni államügyészség vizsgálói fogságba helyezte Gönczy Józsefet, a bérceplő szakszervezet főtitkárát, Fehértói Andrást, Oláh Antalt és Balog Gábor cséplőket, akiket a közellátási súlyos veszélyeztetésével vádol az államügyészség. Gönczy József a termelőbiztonságban is tevékeny szerepet vitt és az egyik debreceni igazoló bizottság elnöke is volt. A védők felfolyamodást jelentettek be a vizsgálati fogságot elrendelő végzés ellen. A törvényszék úszorabírósa szombaton foglalkozik a felfolyamodással.

A vád szerint Gönczy biztatta fel a többi cséplőgépet a feketén való cséplésre és 50 százalékat a jövedelemből, a hozamból kikötött magának. Fehértói, Balog és

Oláh be is szállították a fekete cséplés 50 százalékát. A nyomozás most kiterjed abban az irányban is, honnan szereztek a cséplőgépeket, milyen szövetkezet működött a cséplésnél, honnan kaptak üzemanyagot, ellenőrizte bárki a cséplőgépeket és fényt kívánna deríteni az egész fekete cséplés előzményeire és lefolyására. Hír szerint több olyan feljegyzést is megtaláltak, ami elősegíti a további nyomozást.

A debreceni rendőrség tovább folytatja a cséplőgépek elvont gabona ügyében a nyomozást. A nyomozók tegnap újabb nyomra bukkantak megállapították, hogy Fehértói András cséplőgépénél 613 mázsa búzával több lett elcséplve, mint amit hivatalosan feljegyeztek.

A pénzügyminiszterium megbízottja a már megkötött egyezségeket is felülvizsgálja. Ahol még nincsenek megállapodások, így a virág, drogústa, illatszerezés, fűszerezés és ószeszes szakmák, a közvetlen tárgyalások ma és holnap tartanak. A szakmai képviselők vezetője, Leitner Jenő, a Társulat alelnöke és társai az egyezségi tárgyalásokon minden számtalába jövő adatot és érvelést tártak fel, a vállalkozó terhek nagyságát csökkentették.

A mostani tárgyalások az egyenes adó vonalán folynak, a forgalmi adóra nézve csak a jövőben kerül sor.

A differenciák áthidalása szempontjából a pénzügyminiszterium Debrecenbe küldte dr. Fekete Sándor miniszteri tanácsot, hogy a tárgyalásokon részt vegyen és mind a két fél érdekeinek mérlegelése mellett mozdítsa elő az adóközösségi megállapodásokat.

A miniszteri kiküldött jelenlétében penteken reggel kezdődtek meg a tárgyalások. A legnagyobb nehézségek a textilművelethez köthetnek, mert itt a kincstár képviselői a szakmaközi egyezményt nem fogadták el. A tárgyalás során megállapodásra nem jutottak. Használó a helyzet a textil kikereskedőkönél is.

Csire Ferenc dr. min. tanácsos pénzügyigazgató a Debrecen munkatársának ezeket mondotta a tárgyalásokról:

Tövédes az, ha az érdekeltségek benünk ellenséget látnak. Mi nem vagyunk ellenségek, csak ellenfelei a szakmai képviselőknek. Minden jóakarunk mellett az állam érdekeit erősen szemügyre kell vennünk, mert az ország költségvetése már a stabil forint jegyében készült. Természetesen mérlegeljük minden szakma kereseti lehetőségét ott ahol ez jelentős, ott természetesen az állam igényeit job-

ban érvényesítjük. Bizom abban, hogy a különböző kikötéseket célzó egyezségi tárgyalások eredményre fognak vezetni.

A pénzügyminiszterium megbízottja a már megkötött egyezségeket is felülvizsgálja. Ahol még nincsenek megállapodások, így a virág, drogústa, illatszerezés, fűszerezés és ószeszes szakmák, a közvetlen tárgyalások ma és holnap tartanak. A szakmai képviselők vezetője, Leitner Jenő, a Társulat alelnöke és társai az egyezségi tárgyalásokon minden számtalába jövő adatot és érvelést tártak fel, a vállalkozó terhek nagyságát csökkentették.

A mostani tárgyalások az egyenes adó vonalán folynak, a forgalmi adóra nézve csak a jövőben kerül sor.

A differenciák áthidalása szempontjából a pénzügyminiszterium Debrecenbe küldte dr. Fekete Sándor miniszteri tanácsot, hogy a tárgyalásokon részt vegyen és mind a két fél érdekeinek mérlegelése mellett mozdítsa elő az adóközösségi megállapodásokat.

A miniszteri kiküldött jelenlétében penteken reggel kezdődtek meg a tárgyalások. A legnagyobb nehézségek a textilművelethez köthetnek, mert itt a kincstár képviselői a szakmaközi egyezményt nem fogadták el. A tárgyalás során megállapodásra nem jutottak. Használó a helyzet a textil kikereskedőkönél is.

Csire Ferenc dr. min. tanácsos pénzügyigazgató a Debrecen munkatársának ezeket mondotta a tárgyalásokról:

Tövédes az, ha az érdekeltségek benünk ellenséget látnak. Mi nem vagyunk ellenségek, csak ellenfelei a szakmai képviselőknek. Minden jóakarunk mellett az állam érdekeit erősen szemügyre kell vennünk, mert az ország költségvetése már a stabil forint jegyében készült. Természetesen mérlegeljük minden szakma kereseti lehetőségét ott ahol ez jelentős, ott természetesen az állam igényeit job-

ban érvényesítjük. Bizom abban, hogy a különböző kikötéseket célzó egyezségi tárgyalások eredményre fognak vezetni.

A pénzügyminiszterium megbízottja a már megkötött egyezségeket is felülvizsgálja. Ahol még nincsenek megállapodások, így a virág, drogústa, illatszerezés, fűszerezés és ószeszes szakmák, a közvetlen tárgyalások ma és holnap tartanak. A szakmai képviselők vezetője, Leitner Jenő, a Társulat alelnöke és társai az egyezségi tárgyalásokon minden számtalába jövő adatot és érvelést tártak fel, a vállalkozó terhek nagyságát csökkentették.

A mostani tárgyalások az egyenes adó vonalán folynak, a forgalmi adóra nézve csak a jövőben kerül sor.

A differenciák áthidalása szempontjából a pénzügyminiszterium Debrecenbe küldte dr. Fekete Sándor miniszteri tanácsot, hogy a tárgyalásokon részt vegyen és mind a két fél érdekeinek mérlegelése mellett mozdítsa elő az adóközösségi megállapodásokat.

A miniszteri kiküldött jelenlétében penteken reggel kezdődtek meg a tárgyalások. A legnagyobb nehézségek a textilművelethez köthetnek, mert itt a kincstár képviselői a szakmaközi egyezményt nem fogadták el. A tárgyalás során megállapodásra nem jutottak. Használó a helyzet a textil kikereskedőkönél is.

Csire Ferenc dr. min. tanácsos pénzügyigazgató a Debrecen munkatársának ezeket mondotta a tárgyalásokról:

Tövédes az, ha az érdekeltségek benünk ellenséget látnak. Mi nem vagyunk ellenségek, csak ellenfelei a szakmai képviselőknek. Minden jóakarunk mellett az állam érdekeit erősen szemügyre kell vennünk, mert az ország költségvetése már a stabil forint jegyében készült. Természetesen mérlegeljük minden szakma kereseti lehetőségét ott ahol ez jelentős, ott természetesen az állam igényeit job-

ban érvényesítjük. Bizom abban, hogy a különböző kikötéseket célzó egyezségi tárgyalások eredményre fognak vezetni.

A pénzügyminiszterium megbízottja a már megkötött egyezségeket is felülvizsgálja. Ahol még nincsenek megállapodások, így a virág, drogústa, illatszerezés, fűszerezés és ószeszes szakmák, a közvetlen tárgyalások ma és holnap tartanak. A szakmai képviselők vezetője, Leitner Jenő, a Társulat alelnöke és társai az egyezségi tárgyalásokon minden számtalába jövő adatot és érvelést tártak fel, a vállalkozó terhek nagyságát csökkentették.

A mostani tárgyalások az egyenes adó vonalán folynak, a forgalmi adóra nézve csak a jövőben kerül sor.

A differenciák áthidalása szempontjából a pénzügyminiszterium Debrecenbe küldte dr. Fekete Sándor miniszteri tanácsot, hogy a tárgyalásokon részt vegyen és mind a két fél érdekeinek mérlegelése mellett mozdítsa elő az adóközösségi megállapodásokat.

A miniszteri kiküldött jelenlétében penteken reggel kezdődtek meg a tárgyalások. A legnagyobb nehézségek a textilművelethez köthetnek, mert itt a kincstár képviselői a szakmaközi egyezményt nem fogadták el. A tárgyalás során megállapodásra nem jutottak. Használó a helyzet a textil kikereskedőkönél is.

Csire Ferenc dr. min. tanácsos pénzügyigazgató a Debrecen munkatársának ezeket mondotta a tárgyalásokról:

Tövédes az, ha az érdekeltségek benünk ellenséget látnak. Mi nem vagyunk ellenségek, csak ellenfelei a szakmai képviselőknek. Minden jóakarunk mellett az állam érdekeit erősen szemügyre kell vennünk, mert az ország költségvetése már a stabil forint jegyében készült. Természetesen mérlegeljük minden szakma kereseti lehetőségét ott ahol ez jelentős, ott természetesen az állam igényeit job-

Vasárnap délelőtt iparos nagygyűlés

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel az Arany Bika disztermében az IPOK kiküldöttjeinek részvételével iparos nagygyűlést tartanak, melyen a legfontosabb iparosproblémák kerülnek letárgyalásra. Az IPOK kiküldöttjei ma délután érkeznek Debrecenbe és délután négy órai kezdettel az Ipari területi székházában az elnökségi és választmányi tagok bevonásával előzetes értekezlet tartanak.

Két egyenlő részben fizetik a közalkalmazottakat és a nyugdíjasokat

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, arról, hogy a közalkalmazottakat és nyugdíjasokat, ötvégek, árvek stb. illetményeiket októberben két egyenlő részben, 1-én és 16-án kapják meg.

Holnap este lesz a Független Ifjúság Szüreti Bálja

Nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecen Ifjúsága részéről a Független Ifjúság debreceni szervezete által vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika ösztermeiben rendezendő Szüreti Bál iránt. A bál különösen Debrecen diákifjúsága közül nagy lelkesedéssel, mert már hosszú idő óta a város polgári társadalmában nem rendezett esti táncmulatságot. A bál sok meglepetést fog szolgálni a résztvevők számára. Az első meglepetés a szölvöl feldíszített hatalmas diszterme lesz, melyben a szölvölörtök egy lesznek kifüggesztve, hogy azokat könnyűszerrel ellopóssák a táncoló párok, ha a csöszlányok és fiúk éberségét sikerül kizárni. A bál előtt rövid műsort adnak a Független Ifjúság tagjai, majd kezdődik a tánc. A zenét a diszteremben Seres dzsessz zenekar, a kisteremben pedig a debreceni Kiss Józsa cigányzenekara szolgáltatja.

Rövid hangverseny, szépségkirálynő választás teszi változatosabbá a Szüreti Bált. A bálra jegyeket már lehet kapni a Független Ifjúság irodájában (Bajcsi Zs. u. 1.). Pályafoglalás ugyanott a hivatalos órák alatt.

A Honvédekzenekar kivánsághangversenye

Debrecen zenekedvelőinek régi kívánsága vált valóra: végre van egy kintű, a könnyű zenére beállított zenekarunk, amely azonban egyformán sikeres kirándulásokat tesz a klasszikus zene és az egészen könnyű fajsúlyú dzsessz és a magyar népi birtokosoké is. A debreceni honvédekzenekar néhány napos működése alatt egymást után aratott újabb és újabb sikereket, kivánsághangversenyével sokoldalúságáról tett bizonyosságot. Az agilis Verőczel Ernő karnagy vezényletével a befutott kivánságoknak megfelelően játszott klasszikus, operát, dzsesszt és magyar nótát a kintű zenekar remek szólóistával: a bravuros Madács József xilofonjátékoskal és Tamás Gyulával, a képzett hegedűssel. A kivánsághangverseny énekesei is kielégítettek minden kívánságot: Iván Margit szépséghangú, kulturált énekesnő, Bocskay László jól nótázott, mint „nótás kapitány”.

Egy megjegyzésünk azonban lenne: magyar nótát ne játszanak tangóharmonikával...

Borotvakészlet — 2.— frt
Borotvápöngye — 30 frt
Borotvaszappan — 1.50 frt
Mandulaszappan — 1.— frt
Fogkrém — 1.80 frt

HÉTY ILLATZERTÁR
Hagyá-átjáró. Piac utca 40.

KARTON, FLANEL, vászon, szövet, sejtym állandó nagy választékban. KRÖH, Dégenfeld tér 10. sz.

ismét kellemes szórakozást nyújt a GAMBRINUSZ cigányzene. Nyitva 12 óráig.

Öt évi kényszermunkára ítélték, mert Németországban rendőr volt

A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta Herega Sándor 26 éves cipész, debreceni Keresztessy utca 53. szám alatti lakos bűnügyét. Népellenes és háborus bűntettrel vádolta a népbürokrácia. A vád szerint 1942-ben a debreceni Volksbund vezetője, Reisinger Ferenc tanácsára és segédlete mellett Budapesten jelentkezett a Volksbundnál, hogy ki akar menni Németországba. Itt azonban kérését nem teljesítették, mire kiszökött Bécsbe és ott egy utcai fahagasz hirdmény nyomán jelentkezett német rendőrnek. 16 hónapig volt Bécsben rendőr, majd később partizánvadászaton is résztvett. Több levelet írt haza ismerőseinek, amelyeken közölte, hogy kitűnően érzi magát, minden vágya teljesült, Levelét úgy fejezte be ismerőseinek: „nemzeti szocialista údvázelettel kíván nemzeti szocialista újvet...”

A népbíróság előtt beismerte a németországi utat, a rendőri működést. Védekezésül azt hozta fel, hogy ő nem magyar állampolgár hanem szlovák volt abban az időben. A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után megállapította a bűnösségét és öt évi kényszermunkára ítélte. Anépbürokrácia és a védő is fellebbezett, így az ítélet nem jogerős.

Lesz már idegenforgalom jövőre?

A békekötés után remélhetőleg megjavulnak az utazási viszonyok s remény van arra, hogy jövőre már lesz idegenforgalom Magyarországon. Az Idegenforgalmi Hivatal ezért — ha szerény keretek között is — megindítja a propagandát a magyar városok, fürdők, gyógyhelyek látogatása érdekében. Mivel az egyes városoknak nincs pénzük prospektus nyomtatására, az Idegenforgalmi Hivatal az összes városokról, fürdőről közös prospektust ad ki. A debreceni fényképanyagot, ismertetőt a város már fel is küldte. A művészi képek minden bizonnyal megteszik a magukét s jövőre talán lesz már idegenforgalom Debrecenben.

Szölvölbirtokosok figyelmebe

Felhívja a városi Tanács az összes helybéli és vidéki szölvölbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó ideai termékeiket a szölvölbirtokosok befizetését követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban (fogyasztási adó ügyosztály, földszint) jelentésként be. A bejelentésnek tulajdonos nevén és a szölvölterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti tartalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett, termelt bor pontos mennyiségét és a szölvölbirtokosok befizetésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövődéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal a szölvölbirtokosokat és szölvölbirtokosokat, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint cséplésüknek és munkáiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatandó saját termései borait után 50 százalékos fogyasztási adó kedvezményt igényelhetnek.

Mindazon termékeket felhívja tehát a városi adóhivatal, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy a fogyasztási adókat kezelő ügyosztálynál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket az ideai természetüknél befizetése alkalmával, azelőtt, egyidejűleg jelentésként be. Azok a szölvölbirtokosok pedig, akiknek szölvölbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik, miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 10. paragrafusa szerint az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozataltól számított 24 óra alatt tartoznak bejelenteni, a fenti kedvezményt a behozataltól bejelentésük egyidejűleg igényelhetik.

A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó a szölvölterület és a csalágtagok száma, továbbá bejelentendő hogy a kedvezményt ideai vagy előző évi termései boraira igénylik-e? A szölvölbirtokosok befizetését követő 8 napon túli kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybéli termelőktől nem fogad el. — Városi Tanács.

HIREK

Demokratikus szólásszabadság jegyében

A szabadságtelapi szociáldemokrata pártiszervezet az elmúlt nap taggyűlést tartott, amelyen Benkő Károly hosszabb beszédben támadta a katolikus egyházat, a kizsákmányoló tőkét és állást foglalt azok ellen, akik új háborúra uszítanak.

Az előadás után széleskörű vita alakult ki, amelyen — demokratikus szólásszabadság szép bizonyítékául — Faddy Ottomár ferences páter is felszólt. Ráműtatott a katolikus egyház két-évezredes igazságáért folytatott küzdelemre, majd hangoztatta, hogy töké volt, van és mindig lesz. De a dolgozók szempontjából nem fontos, hogy tőkés társadalmi rendszer éljen-e, hanem hogy milyen rendszer tud magasabb életmódot biztosítani számukra. A béke megbontóit nem a katolikus egyház köreiben kell keresni. Végül hangoztatta, hogy Krisztussal vagy ellene? ez a nagy kérdés.

Az egybegyűlt hallgatóság lelkesen megtapsolta páter Ottomár szavait, majd elénekelte az Internacionálét.

— Vasárnap istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Lergi G., 10 ó Urai S. Kis-templom 9 ó dr. Sulok K., 11 ó Szekeres I., 5 ó Kulmásszói ünnepély. Sípós I. Mester u. templom 9 ó Berényi J., 4 ó Boros D. Isopotály 10 ó Farkas P. Kossuth u. templom 3 ó Gyermekistentisztelet, 10 ó Birnyai I., 4 ó Bajza M. Árpádtéri templom 9 ó Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Pál A., 6 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Sípós K., 3 ó Szűcs F. Csapókeri templom 10 ó Dancsházy S., 3 ó Sípós K. Kerektelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetem térszemle 11 ó Koncz Z., Augusztina szeminárium 11/10 ó Murányi A. Kilmikák: Koncz Z. és Murányi A. Téglyaskerti áll. isk. 10 ó Zsiros I. Szoboszlói út 4 ó Zsiros I. Szegegyház és környéke 8 ó Kálmán S. Fogház 10 ó Magyar B. Téglyaskerti gyűl. ház 9 ó Kálmán E. Wolaffka t. olvasóklub 3 ó Pál A. — Tanyai istentiszteletek: Kádár dülö 10 ó Szabó Endre, Pallag 10 ó Sípós Imre, Oncsa házak 11/11 ó Kálmán I. Macs 10 ó, Cucca 2 ó Nagy S. — Gyermekistentiszteletek: fül 11 ó az Árpádtéri templomban Madarász I. Homokkertenben fél 9 ó Pál A.

— A Szent Anna-utcai plébánia templomban vasárnap csendes szentmisék reggel 1/7 7, 8, 9/9 11 és 12 órákor. Fél 10 órákor a nagymisét mondja dr. Pálmai József, pródikál Hutay Ferenc. Litánia délután fél 6 órákor. — Homokkertenben dr. Nagy Ernő. Szoboszlói uton Szakács János, fogházban dr. Erdélyi József, Miképegyháza dr. Regős Gyula. — A 11 órai szentmisén a Szent László énekkar a következőket énekel: 1. Bárdos: Mily igen jó az Uristent dicsérni. 2. Josquin de Pres: Tengernek fényes csillaga. 3. Sancta Trinitas Beata. 4. Händel: Jéjj béke nyájas anyaga. — Előző rózsafüzér ájtatosság október 1-én, kedden délután 5 órákor.

— Ügyeletos gyógszertárak: Arany „Egyszaru”, Kossuth utca 8. és „Rákóczi”, Miclós u. 56.

Gazdák figyelmebe!
Legnagyobb teljesítményű, legmodernebb felszereléssel berendezett

olajütő
megkezdte működését: Kossuth u. 49. sz.
SZILÁGYI ÉS TSAL

Vasárnap D. dr. Révész Imre püspök a tanyai egyházzsák Kádár dülől körzetét meglátogatta, ahol a délelőtti istentisztelet végzőtével az evangélikusok jelentőségét ismerteti.

Volt főhadnagyból — napszám. A debreceni népbírósg pénteken tárgyalta Mke József volt hivatásos főhadnagy berettyóújfalui lakos háborús bűnügyét. Mke jelenlegi foglalkozását napszámoknál jelölt meg a bíróság előtt. A vád szerint 1944 novemberében önként belépett a Hunyadi páncélos hadosztályba, ahol századparancsnok lett. Zalaezerszegen, majd Németországban teljesített szolgálatot mindaddig, amíg amerikai fogságba nem esett. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy azért lépett be a Hunyadi páncélos hadosztályba, mert beosztották a menetszázadba és kivették volna a frontra az oroszok ellen harcolni. Ő nem akart harcolni a Hunyadi páncélosnál három hónavi átképzés volt és úgy gondolta, hogy mire elvégzi az átképzést, a népbírósg megállapította bűnösségét és hathónap: börtönrre ítélte Mke Józsefet.

Felhívom a város lakosságának figyelmét, hogy a lakás be- és kijelölések alkalmával a betűsorosnyilvántartási könyvet is be kell mutatni, mert a bejelentő hivatal a lakás be- és kijelöléseket csak a betűsorosnyilvántartási könyv egyidejű bemutatása mellett fogadja el. Dr. Molnár Győző r. főkapitány.

A debreceni internálótábor felosztása után a rendőrség hat személyt átadott a népbírósgnak, 18 személyt a budai internálótáborba szállítottak, az internálótábor 89 százalékát rendőri felügyelet alá helyezték mellett szabadon bocsátották.

Tanyai háztulajdonosok figyelmébe. Miként már több ízben felhívta a városi adóhivatal az összes háztulajdonosok figyelmét a házadóbevételek havonta, két ízben 15-ig és 30-ig való fizetésére, úgy felhívja a városi adóhivatal a tanyai háztulajdonosok figyelmét, hogy a tanyai adóbevételeket után szabánként havi 5 Ft. előleget tartoznak fizetni minden hó 15-ig. A befizetést elmulasztók terhére havi 10 százalék adópótlék számítatik fel és a végrehajtás meg fog ellenük indíttatni.

Össztáncok a „Ménosz-ban”. Az építőmunkások helyiségében (Kossuth u. 1. sz. I. em.) ismét megkezdődnek a hargulatoss táncok minden csütörtökön és vasárnap este 6 órától. Október 8-án táncanfolyam kezdődik.

Havancsák tánciskolája volt „Szárnyaskerék”-ben megnyit. Legjobb szórakozás. Össztáncok szerdán, szombaton, vasárnap. Tanfolyam kezdődnek harmadikán.

Egyházzenei hangverseny a Szent Anna templomban október 6-án délután 5 órakor. Közreműködik a Szent László énekkar, Szendy Tihamér hegedűművész, vezényel Pongrácz Zoltán. Másorán középkori, renaissance és új magyar kórusművek. Zenekar kísérettel Bach, Händel, Mozart és Gounod egyházzenei művei. Helyárak: ülőhely a szentélyben 5 Ft, a hajóban 3 Ft, állóhely 1 forint. A jegyek elővételben a plébániahivatalban és Kovács Rózi trafikában (Kossuth u. 13.) és előadás előtt a helyszínen kaphatók. A tiszta jövedelmet az orgona rendbehozatalának költségeire fordítják.

Ne hordjon kalapot csak jót. Nagy választékot talál KISS-nél, Alfröld. palota.

Tekus Ottó evangélikus lelkész búcsúja. Tekus Ottó 1944 karácsonyától az év áprilisáig helyettesítette a Debrecenről távol levő rendes lelkész. Ez idő alatt a hívek és szülők áldozatkészségéből helyreállította a bombasérült egyházi épületeket és iskolát s újraszervezte az egyházi életet. Megbizása sikeres végeztével Ózdra segédlelkésszé, majd dumántúli ifjúsági missziós lelkésszé nevezett ki. A közszeretnek örvendő ifjú lelkész ismét eljött városunkba, hogy vasárnap délelőtt a 10 órakor tartandó rendes istentisztelet keretében elbucsuzzék a debreceni evangélikus hívektől.

Eiland Sándor és Tibor fia belügyminiszteri engedéllyel családi nevét Egri-re változtatta.

A városi tanács felhívja a gazdák közönség figyelmét arra, hogy azok, akik hitelnyújtás mellett telivérrel szimentált teheneik, bikáik vagy üszörbörjök tenyésztését vállalják, ebből szándékukat 3 napon belül a Vármegyei Állattenyésztő Egyesületnél (vármegyei háza) jelentésük be.

Uj egyetemi magántanárok. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Pólay Elemér törvényeszi bírónak a debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi karán a „Római jog története” c. tárgykörből és dr. Novák István törvénytudományi magántanár a debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi karán „A magyarországi protestáns egyházak perjoga” c. tárgykörből egyetemi m. tanárrá történő kérését jóváhagyólag tudomásul vette és őket ebben a minőségükben megerősítette.

Időjárásjelentés: A szép idő valószínűleg még néhány napig eltart, de lassú ködsődés indul meg. — A vagongyári Demokratikus Nőszövetség a DVSC sportcsarnokában ma, szombaton este 7 órakor hangversennyel egybekötött kerü mulatságot rendez a szegény gyermekek karácsonyi felruházására. E nemes célt szolgálva közreműködik a MÁV Filharmonikus Zenekar, a vagongyári fúvószenekar. A közönség szórakoztatására Cégyény Gyula zenekara és kitűnő dzsessz együttes működik közre. Gazdag büffé. Tanc. Zene.

Magyarország legújabb nagy autótípusa kapható Analfy könyvkereskedésében, Szent Anna 13.

Vasárnaponként 6-9-ig tánc a „Fészek”-ben Kossuth utca 22. Kezdek részére tanfolyam indul.

Meghívó. A debreceni Kereskedelmi Csarnok 1946. évi szeptember hó 29-én délelőtti fél 11 órakor helyiségében (Arany Bika, Booskai terem) tartja rendkívüli közgyűlését, amelyre igen tisztelt tagtársaimat meghívom. Tárgyszor: 1. Határozathozatal a debreceni Kereskedelmi Csarnok szünetelő működésének újra felvételéről tárgyában. 2. Távolról és cihalozás folytán működésben akadályozott vezetőségi tagok tisztázásának ideiglenes betöltése. Kelt, Debrecen, 1946 szeptember hó 25. Dr. Hegedűs Jenő sk. elnök.

Egy szegény idős asszony, Kun Imréné, Bihar téleg Kereszt u. 66. sz. csütörtök délelőtt a Kossuth-szobor előtti padon elvesztette kizárólagos pénztárcáját. Kéri a megtalálót juttassa el hozzá, vagy a rendőrségre adja be, mert irattal nélkül nem tud megérkezni. Városi Tanács.

Állami támogatás a színháznak, pénz az iskoláknak. Csillag Miklós kultúrtautóknak budapesti útja eredményeképpen állami támogatást eszközölt ki a Csokonai Színháznak s az iskolák legszükségesebb kiadásaira az augusztusra járó összegeket sikerült megszereznie.

A Magyar Református Küldetésügyi Szövetség f. hó 29-én délután 5 órakor a Kistemplomban belépődji nélküli küldetésű ünnepélyt rendez. Minden kedves érdeklődő testvért szeretettel hív és vár a Szövetség.

Hétfőn, f. hó 30-án reggel 8 órakor Mátán a jóvátételi átadó állomáson kimaradt Debrecen városnak jutott szarvasmarhák nyilvános szobeli árverésen eladásra kerülnek. A vételár a helyszínen azonnal kifizetendő. Mihezértartás végett közlöm, hogy az árverésen csak debreceni gazdák vehetnek részt s azok közül is csak azok, akik a magukkal hozott gazdákönnyvel igazoln tudják, hogy ténylegesen gazdálkodnak. Polgármester.

Falbontó betörők cukrot loptak egy Hunyadi-utcai üzletből. Barabás Mihály fűszerkereskedő Hunyadi-utcai üzletében falbontó betörők a zudvar felől behatoltak és onnan közel egy mázsa cukrot loptak. A nyomozás megállapította, hogy ugyanazok a tettesek követték el a betörést, akik a közelmúltban már egy másik Hunyadi utcai üzletbe is hasonló módon betörték. A tetteseknek nyomában van a rendőrség.

Balmazújvároson összevásárolt 27 kg vajjal és szállítási engedély nélkül Budapestre akarta vinni Sejk Károly kispesti hentessegéd. A gazdasági rendőrség leleplezte, a vaját elkobozta és az engedély nélküli szállításért megindult az eljárás.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kereskedői nagygyűlés vasárnap, 29-én délelőtt 12 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében. Időszervi kereskedelmi problémák és fontos adóügyek kerülnek megtárgyalásra. — Társulatunk nagygyűlése május 11-én, 30-án délután 5 órakor ülést tart a kistérségben. Azok a tagok, akik az adóközfizetés tartozásukat még nem rendezték fizessék be a szakosztálynál. — Összesen szakosztály azon tagjai, akik közfizetési adó tartozásukat még nem rendezték haladéktalanul a saját érdekében tegyenek eleget a fizetésnek. — Azok a szakosztályok, akik még ezidig nem követték meg az adóközfizetési kötelezettségüket, szombaton 28-án reggel 8 órakor a pénzügyigazgatóság vezetői részéről oktatást jelenjen meg tárgyalás végett. Elnökség.

IPARTESTÜLETI HÍREK

Vasárnap 9 órával kezdettel az Arany Bika nagytermében iparos nagygyűlés lesz melyen az IPOK képviselői fogják ismertetni az iparos kérelmeket. — A csizmadia szakosztály forgalmi adóközfizetésébe tartozó tagok szombaton 8-12 óráig az Árcsarnokban a rájuk kivett forgalmi adót fizessék be.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

A nyomdászok Segélyező Egyesülete debreceni kerületi csoportja vasárnap délelőtti 10 órakor választmányi ülést tart. Arany János utca 39. sz. alatti egyesületi helyiségben. Pontos megjelenést kér az Egyesület vezetősége.

SPORT

Hármas bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a DVSC sporttelepén. Kitűnő sportesemények ígérkés az a hármas bajnoki mérkőzés. Belvívó csapatok délután a DVSC Dózsegi utcai sporttelepén bonyolítanak le. A közönségnek alkalmuk lesz két NB II. és korület I. osztályú mérkőzést látni. — Nem kisebb csapatok jönnek ezúttal Debrecenbe, mint a Goldberger SE és az Ózdi VTK. Délután fél 1 órakor DKASE—DVSO II. mérkőzés lesz, míg utána negyed háromkor DMTE—Ózdi VTK találkozára kerül sor Gáspár (Dél) játékevezetése mellett. A másik NB II-es mérkőzés negyed öt körül kezdődik és az alkalmával a MÁV Booskai—Goldberger SE csapatai találkoznak egymással. Ezt a mérkőzést Tóth (Szak) vezeti. Mindhárom mérkőzés jó sportot ígér.

Nehéz mérkőzés előtt a DVSC. Az NB I. ötödik fordulóján a DVSC csapata vasárnap Sorokérett az Erő MADISZ együttese ellen lép pályára. A sorokéreti csapat otthonában mindig veszélyt jelentett a kemény góllövő támadócsapat, akik kollektíven percek, ókór a legjobban működő védelemmel is. A DVSC most nincs formában, bár nem lehetetlen, hogy Temei irányításával a támadócsapat lendületet és színt fog nyerni. A mérkőzést Gombkötő vezeti.

KISOK bajnokos eredményei: Áll. gimn.—Piar. ker. 3:1 (0:0) Stadion, Vez: Pásztor. G: Réthy (2), Szalai, H. Tócs (1-1-1), J. Réthy, Szalai, Hegedűs (1), Varsányi, Papp és Czifják. — Társulati Ker.—Gazdasági közpénztárolás 5:1 (4:1) DEAC pálya, Vez: Kerekgyártó. Biztos győzelem, G: Hódos (2), Tóth (2), Molnár, ill. Pogány, Jók: Hódos, Molnár és Czina ill. Pogány. — Tanítóképző—Piar. gimn. 2:1 (2:0) Stadion Vezető: Kiss F. A Tanítóképző szerencsésen nyert, döntetlenül mérkőzött volna a mérkőzés végéig. Góllövő: Horváth (2) ill. Pórácz, Jók: Nagy I. (mezőny lejtőben), Pató, ill. Papp, Hangyá I. Németh.

Az NB I. mérkőzése: Testvérség—MTK, ETO—Szolnok, Fehérvár—Dorog, Haladás—Szeged, Vasas—Kispest, Csepel—Pérecs, SZAC—Újpest.

Házaérkezett az Újpest diadalmát (börkorsági portyájaról). A Keleti pályaudvarra érkezett újpestieket ünnepélyesen fogadták. A fogadtatás után Ofner dr. az Újpest elnöke kihallgatáson jelent meg Tildy Zoltán köz. társaság elnökénél, aki melegen gratulált az Újpest külföldi sikeresorszátnak.

Az NB II. Keleti csoportjának vasárnap lejátszandó mérkőzése: MÁV Booskai—Goldberger SE, DMTE—Ózdi, Nyir. MÁV—Nyir. MADISZ. MATFOES—Miskolc MTSE—Törökvis, Diósgyőr—V. Előre, Előre—Kisterenye. — A Bőrgyár beolvad a DMTE-be? Hírek keringenek arról, hogy a Bőrgyár labdarúgó csapata tárgyalásokat folytat a DMTE vezetőségével abban a tekintetben, hogy a Bőrgyár beolvadna a DMTE-be. A tárgyalások jó mederben haladnak és remény van arra, hogy a beolvadást már a jövő héten elintézik.

A nagyvívó csapatok menéséről. Az MLSZ szövetség által rendezett debrecenben két vidéki csapat az ETO és a Pérecs megvívó csapatok este benyújtotta a szövetségbe Szilvási István Felföldi igazolását. A nevezett játékosok így vasárnap már játszottak is. Az ETO Budapestent (1) 2:1-re megverte az MTK-t, a Pérecs pedig hős küzdelem után 3:2-re győzte le a budapesti Vasast. Az MLSZ elsőosztályú mérkőzéseit a szövetség az igazolások és megállapította, hogy Felföldi és Szilvási igazolásával „nem járhat el kellő gondossággal” az egyesületi vezetők. A két játékos tehát jogszabátnak jászott — így az ETO és a Pérecs elvesztí a pályán megnyert mérkőzést.

DKASE vívói szép fejlődésről tettek tanúságot az elmúlt vasárnap amikor is az FTO vívói csak igen nehezen tudták győzni a lelkes debreceni vívóváros felett. A DKASE vívói rövid idő alatt nagyot fejlődtek a ez előzőkorban Perceny Pál vívómester szakavatott munkáját diósgy. Amióta Perceny vívómester vezeti ennek a szakosztálynak edzését egyre több sikert aratnak a DKASE vívói.

DVSC—Szolnok II. osztályú ökölvívó csapatbajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután hat órával kezdettel a DVSC sportcsarnokában. A DVSC ökölvívó együttese nélkülözni kénytelen a lengyelországi turán lévő Dobót. A mérkőzésre úgy a szolnokiak mint a debreceniek erősen készültek és elérhetőleg nagyzerő küzdelmeket láthat majd a közönség.

A MÁV Booskai MADISZ edzője után Cubis Ferenc, a csapat kitűnő edzője kijelölte a GSE elleni kálló csapatot. Eze kszertin Hegedűs — Oskli Magyar — Herczegh, Gere, Sarkadi — Győrfi, Parti, Bodonyi, Béres, Fekete összeállításban játszik vasárnap a MÁV Booskai MADISZ. Örvendetes, hogy Bodonyinak megjött az igazolása és így ő irányíthatja a debreceniek támadócsapatát.

Felhívom a Rendőrségűfőlet előtt felsorolt játékosait, hogy f. hó 29-én déli 12 órára a rendőrkapitányseg. pülete előtt pontosan jelenjen meg, indulás Derecskére pontosan 12 órakor teherautóval. Bácsi Vekerdy, Puskás II. Kovács, Gere, Virág, Arany Pál, Márki Gáál, Varga, Glányi Puskás I. és Szendrey. Szurkolókat szívesen látunk.

SPORTKRONIKA. — DKASE II.—Dohánygyár II. osztályú bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délelőtti 10 órával kezdettel. — A DVSC és a MÁV Booskai vezetősége megállapították abban, hogy a DVSC idegenben lejátszandó mérkőzéseit alkalmával Debrecenben a pályát a MÁV Booskaiak átadják használatra, illetve mérkőzések tartására. — A MÁV Booskai játékosának Ötvös Tibornak édesanyja meghalt. A jeles játékos gyászában sporttársai is osztoznak. — Ma délután három órakor a DEAC sporttelepén egyetemi atletikai bajnokság lesz. — Postás II.—Bőrgyár II. osztályú bajnoki mérkőzés lesz ma délután az egyetemi sporttelepen.

ÁLLÁS (2) FAKITERMELO munkások felvételnek. Érdeklődni Lakatos Lajos Malva u. 66. reggeli és esti órákban. 2-1218 SZEMÉLYI gépkocsivezető állást keres, cím a kiadóban. 2-1908 KERESKÉ sürgősen közművesmestert újáépítéshez ki állványokkal rendelkezők és magva is dolgozik Piac u. 75. ügyvédi iroda. 2-33 IDŐSEBB gyermekekkel, öregeknek, kiknek saját házuk van gondozója lenne jellek házaspar megéheletes biztosítva, cím a kiadóban. 2-1943 GUMOLÓSOSBE kértézet keresek, esetleg héberdom, Zápolya u. 8. Női varrogép eladó. 2-1986 KISEBB munkához közműves és festő kerestetik. Isp. taly u. 1. 2-1978 NAGYCSALÁDU majeros felvétetik Macs, új osztás Róza János. 2-1781 FODRÁSSZEGED kiscigitnek felvétetik Nyugati u. 2. 2-1960	ADÁS-VÉTEL (3) ELADÓ egy keskenyfilmes hangos komplett mozi vetőberendezés. Cím a kiadóban. 3-1919 ÜZLETI galéria, nagy szekrény, ógátblák, pulasztal, szék, szekrény sürgősen eladó. Piac u. 58. II. em. Klein opész. 3-1912 EGY tehergépkocsira való 34x7 kúlsógum olcsón eladó. Honvéd u. 17. 3-1961 Uj selyem paplanok, új párnázott szék, régi fotel, toleat tákkörrel mosó teknő, konyha asztal-ágy eladó. Könyök u. 8. Kapun három döngető. 3-1967 Uj rekamiék, bőkelmi minőségben kaphatók olcsó árban. Major kárpitosnál Péterfia u. 26. 3-1984 OLCSÓN eladó, egy írógép, 4 kerekű kézi koci, egy villanymotor. Péterfia u. 26. 3-1985 KARTOLÁS és farkasölő és 4 lóerős benzín motor eladó. Cím dr Nagy Miklósné Tetten. 3-26	HÉT drb ántóttvas radiótor eladó Horváth Sándor Piac u. 56. 3-15 BUTOR (5) HALOSZIBA ebédli komplett kifogástanal eladó. — Rákóczi u. 18. 5-1861 BUTOR újra csak Benedekből Piac-utca 71. udvarban. 9-1938 HENCSEB karakül takaró fűnyírógép, kerekes, esőp. kályha eladó. Arany János u. 15. 5-1966 DIVANY, székék és éjjeli szekrény járhatóban eladók Oszap utca 10. az emeleten du 2-3-ig kapun 3 döngető. 5-25 ELADÓ 1 szoba butor 25-bával átadó, Telesi u. 25. 5-13 GIPÉ, RUHAZAT (6) EGY pár 43-os stropas és egy pár 45-os magas kényű csizma eladó északfal. Domonkos Lajos utca 6. 6-1796 SÖTETEK gyapjú kamgárn szövet bekellet hozzávalóval eladó. Du. 4-5-ig. Cím a kiadóban. 6-1957 CAZDASACI ESZKÖZ (7) BORONA hatoseke hám, vasvályu eladó, Nádor u 10 letván malom mellett. 7-1995 ÁPITKEZÉSI ANYAC (8) KÖFTÖRÜ, karmantus betonozó cementanyag, mégis, cementanyagok — Lukács cementgyár, Károly F. J. ut 3/b. 10. 20. — 8-1402 KÜTÖYBÜK, ablak lemezék mozaik lapok, építő anyagok és sírkövek kapható Debreceni Műközpontnál Fűrdő u. 2. 11. 24. — 8-1846 ÁJTO, ablak, faanyag, téglá és egyéb bontási anyagok Csapó u. 23. 8-1951 ÁLLAT (9) KECSKE fedeztetés 3 bak, 10 forint, Kuruc u. 39. sz. 9-1874	Nagy igazóló eladó pénzért vagy sertiért Bethlen u. 74. sz. 9-22 HATHONAPOS mangala sülőt termelő vagy pénzért eladók, Hoavédtemető u. 6. vv. — 9-1932 HUSZ család még új nagy-boonádi kaptárban sűrűsen eladó Pozsár Miklós Teglás állami iskola. 9-1938 HIZONÁK való és szép választott malac eladó. H. letűs 15. hatvanutcai kert 9-1983 ÜZLET, LAKÁS (10) ÜZLETHELYISÉG Telerész kiadó, rakgáznak is, esőp. kályha-üzet, Deák Ferenc u. 10. Iparkamara. 10-1847 BERBEADÓ szabadbérű 5 szobás villa két verandával, egy nagy két lakásnak. Erzsébet Piac u. 75. ügyvédi iroda délután. 10-34 KÜLÖNBÉJÁRATU szoba előszobával kiadó orvosi felvételnek cím a kiadóban. 10-37 LAKASCERE (11) KÉTSZOBAS komfortos lakást eloszerelnék közeli kerthelyiségen levő kisebb szobákkal, érdeklődni: Botvay utca 13. 11-1999 BUTOROZOTT SZOBA (12) FERFI ábrólított felvezek Hatvan u. 72. 12-20 KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba kiadó, vagy átadó, elkötözés miatt, azonnali, Buzdi u. 4. 12-17 BUTOROZOTT szoba házaépárnak kiadó, érdeklődni délelőtti 8-12-ig Kálmán tér 9. sz. 12-1999 HÁZ, TELEK, FÖLD (14) ELADÓ jó ház Józsin. Érdeklőzni Debrecen Pesti u. 43. 14-1982 ELADÓ 10 hold föld az Ondódon, darhonkett is. Érdeklődni Bethlen u. 26. 14-30 FÖLDREÁLET (16) KISHEGYESI 25, száma 76 holdas tanyaérbírok bérelhető, értekezni lehet Csapó u. 80. sz. alatt. 15-32	PÉNZ, TÁRS (18) TÖRS lebonyolítottan üzlethez kis tőkével társat keresek, cím a kiadóban. 16-1962 AKAR jól keresni? fektess pénzt a város központjában megnyitandó jéprában. Ajánlatokat a Jéghátán megélték jellegűre a kádoba kérik. 16-1907 AJÁNLAT (18) SZAPPANT adok forint alapon olaját, zsiradékot. Pál szappanmester. Kötöcsy utca 8. 10. 16. — 18-863 TUZIFAT minden mennyiségben átvészünk Rákóczi u. 12. szám hátul. 18-22 KERESLET (19) NAGYOBB helyiség, utcához futatott kályha két kerekek, cím a kiadóban. vv. — 19-1907 KIRÉSEK megvételre kb. 3x3 méteres kábálak magyar vagy külföldi peres szőnyeg. Árjelölöt pontos címmel „Peresz” jelölés a kiadóba kérem. vv. — 19-1808 ELVESZETT (21) 27-ÉN elvesztettem szürke cuikos kabátomat Szabó Sándor névre szóló iratokkal, megtalálót kérem adja le Nagy Lajos vendéglősház Nyilastelep, egy pár hivál vagy árava jutalmazom. 21-1997 VEGYES (22) KÖLTSÉGES miatt sürgősen olcsón különféle butorok tróasztalok, gazdasági felszerelések, drotkerék, szeker kocs szecsavágó vésőgép, resták, repavágó morzóelő konkolozó, rőtörő ocskavask seb. Arany János 3. háza. 22-1987 Szerkesztésért felelős: PÁLYI JÓZSEF Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA Igyveztető igazgató: Kijárdó és nyomja TISZTOLTI KÖNYV- ÉS LAPKIDŐ Műszaki igazgató: SZICSETHY KÁROLY.
--	---	---	---	--